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A korrupció tartósan a legsúlyosabbnak 
tartott problémák között van, nagyjából 
holtversenyben a második-harmadik he-
lyen; a közvélemény által felállított rang-
sorban csak az egészségügy szörnyű 
helyzete előzi meg számottevő mérték-
ben. Nagyon sok válaszadónak konkrét 
személyek is eszébe jutnak, amikor azt 

kérdezték tőle, hogy kiket sorolna azon 
politikusok, üzletemberek és családtag-
jaik közé, akik korruptak, nem tiszta esz-
közökkel gazdagodtak meg.

Mészáros Lőrinc nevét 58 százalék, 
Orbán Viktorét 23 százalék – ha pedig az 
„Orbán Viktor családját” említőket is ide 
számoljuk, 40 százalék – mondta, konk-

rétan Tiborcz Istvánt 18 százalék 
nevezte meg. A listán felbukkan 
még Szijjártó Péter, Rogán Antal, 
Szíjj László, Lázár János és Orbán 
Győző neve is. Gyurcsány Ferencet 
a válaszadók 11 százaléka gondolja 
korruptnak.

Amikor a Medián közvélemény-
kutató cég kérdezőbiztosai azt fir-
tatták, mi lehet az oka, hogy a kor-
mány nem oldja meg a legégetőbb 
problémákat, a kérdésre válaszolni 
tudó 78 százaléknyi megkérdezett 
egyharmada olyan szempontokat 
fogalmazott meg, amelyek tömören 
a „korrupció”, a „lopás” kategóriáival 
írhatók le.� (Folytatás a 2. oldalon)

Kik a legkorruptabb magyarok?
Egy friss közvélemény-kutatás szerint az Orbán-kormányra „nagyon nagy” 
vagy „nagymértékben” jellemzők a pénzügyi visszaélések. Az emberek 
konkrét neveket is említettek, szinte kizárólag Fidesz közeli személyeket.

A csok plusz a gyerekszám függvényé-
ben 15 millió, 30 millió és 50 millió fo-
rintos kedvezményes kamatozású hitel 
lehet. A kamat 3 százalékos lesz, az első 
közös otthon esetében 10 százalékos ön-
rész is elegendő lesz, ha pedig nem első 
otthonról van szó, hanem felújításról vagy 
bővítésről, akkor 20 százalék önrészt kell 
majd hozzáadni. A törlesztési idő 10−25 
évig terjedhet.

Az első közös lakás vásárlásánál 80 
millió forintos határt szabott a kormány, 
az új lakás bővítésénél pedig 150 millió 

forintos értékhatárt. Az 50 millió forintos 
hiteligénylésnél nincs felső értékhatár. 
Telekvásárlás nem jöhet szóba.

A csok pluszt az ország egész terü-
letén, tehát nemcsak az 5 ezer főnél na-
gyobb településeken, hanem a kistele-
püléseken is igénybe lehet venni. Vagyis 
a kistelepüléseken élő, gyermeket terve-
ző házaspárok a csok plusz mellé akár a 
falusi csok vissza nem térítendő támo-
gatást, illetve az ehhez kapcsolódó adó-
visszatérítési támogatást is felvehetik.

� Forrás: www.hvg.hu

Falvakban is igényelhető a csok plusz

A falusi családi otthonteremtési kedvezmény (csok) rendszere marad, 
de mellette megjelent az új kedvezménycsomag, a csok plusz, kizárólag 
házaspárok számára.. Ezt a nagyobb településeken élők is felvehetik, de a 
falvak lakói mindkét kedvezménnyel élhetnek.
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(Folytatás az 1. oldalról)
Nem állnak távol ettől azok a vála-

szok sem (29 százalék), amelyek cini-
kus érdekszempontokra utalnak: „nem 
érdekli őket”, „nem törődnek a néppel”, 
„csak a saját érdeküket nézik” .

Kétharmados többségbe kerültek 
azok, akik szerint az Orbán-kormányra 
„nagyon nagy” vagy „nagymértékben” 
jellemzők a pénzügyi visszaélések. Az 
ellenzéki szavazók 96 százaléka, de 
még a pártot választani nem tudó vagy 

nem akaró polgárok 81 százaléka is így 
gondolja. Az elmúlt hat-hét évben más 
tekintetben is növekedett a magyarok 
érzékenysége, a Fidesz-szavazókat is 
beleértve. Az utóbbiak körében 32 szá-
zalék gondolja úgy, hogy nem egyedi, 
eseti túlkapás, ha valakik saját zsebre 
dolgoznak, hanem központilag szerve-
zett, rendszerszintű jelenség, a teljes 
szavazókorú népességnek pedig közel 
a kétharmada (62 százalék) van ezen a 
véleményen.� Forrás: www.hvg.hu

Az utolsó nyári hónapban a bruttó átlag-
bér 15,2 százalékkal volt magasabb, mint 
egy évvel korábban. Bár a reálbérek már 
csak 1 százalékkal csökkentek, vagyis az 
augusztusi átlagfizetés ennyivel ért ke-
vesebbet, mint a tavaly augusztusi, ha 
azonban összeadjuk a tizenkét hónap 
bruttó átlagkereseteit, és megnézzük, 
hogy mennyi volt az egyes hónapokban 
a reálbérveszteségünk, az jön ki, hogy 
egy év alatt az átlagbért, tehát nagyjá-

ból évi bruttó 6,5 milliót kereső magya-
rok átlagosan 395 ezret veszítettek az 
infláción.

A reálbércsökkenés 12 hónapjából 
a február volt a legrosszabb: az akko-
ri 505  400 forintos bruttó átlagkereset 
ötödével kevesebbet ért, mint egy évvel 
korábban. Az ilyen mértékű bércsökke-
nés miatt nem meglepő, hogy a személyi 
hitelek magyarországi állománya megint 
csúcsra emelkedett.� Forrás: www.444.hu

Világszerte egyedülálló a magyar adó-
rendszer, amely az alacsony jövedelmű-
eket nemzetközi szinten kiemelkedően 
magas, a tehetősebbeket viszont az átla-
gosnál jóval alacsonyabb adókkal sújtja.

Bár az egykulcsos személyi jövede-
lemadó (szja) – különösen a volt szoci-
alista országok körében – igen elterjedt, 
mindenhol léteznek olyan kedvezmé-
nyek, amelyek a legkevesebbet kereső-
ket segítik.

Nemcsak szociálisan elkötelezett or-
szágok érik be kevesebb elvonással Ma-
gyarországnál, hanem a liberális gazda-
ság mintapéldájának számító Egyesült 

Államok több tagállama, illetve a mun-
kabéreket legendásan magas adókkal 
sújtó Belgium is. A magyar szinthez kö-
zeli magas adók csak Németországban 
vannak, de még ott is negyedével kiseb-
bek az elvonások a hazaiakhoz képest.

A 154 ország és terület közül Ma-
gyarországon az 59. legalacsonyabb a 
magas jövedelműek adózása. Az egyet-
len fejlett ország Új-Zéland, amely a 
magyarhoz hasonló jövedelemadókat 
alkalmaz a minimálbéreknél. Azonban 
ott is vannak kedvezmények az alacsony 
keresetűeknek.

� Forrás: www.g7.hu

Szeptemberben 7222 gyermek született, 
és 9111 fő halt meg, éves összehasonlí-
tásban a születések száma 7, a halálozá-
soké 11, a házasságkötéseké pedig 9,8%-
kal csökkent.

A természetes népességfogyás las-
sult ugyan, de nem állt meg. Idén janu-
ár és szeptember közt 64 655 gyermek 
jött világra, 2,4%-kal, 1589-cel kevesebb, 

mint tavaly ilyenkor. Eközben 7,7%-kal 
kevesebben, 93 600-an haltak meg, 
mint egy évvel korábban. A születések 
száma a halálozásokénál kisebb mér-
tékben csökkent, ennek következtében 
a természetes fogyás 28 945 fő volt, ami 
18%-kal alacsonyabb a 2022. január–
szeptemberi 35 136 fős értéknél.

� Forrás: www.hvg.hu

2,8 milliárd forint állami támogatásból 
vásárolt német lovakat a Magyar Lo-
vassport Szövetség által létrehozott 
kft. azzal a céllal, hogy a magyar lova-
sok kijussanak a párizsi olimpiára, de 

alkalmatlannak tűntek a német lovak, 
ezért a versenyzők inkább magyar te-
nyésztésű lovakkal indultak a selejte-
zőn, de sajnos így se jutottak ki.
� Forrás: www.444.hu

Nem tett jót a magyar fogyasztóknak az 
állami terjeszkedés a távközlésben: az 
Európai Unióban Magyarországon drá-
gult leginkább a távközlés.

A jegybank őszi inflációs jelentése 
szerint augusztusban a telekommuni-
kációs szolgáltatások ára 8,8 százalék-
kal nőtt éves alapon, ami az uniós átlag 
csaknem hétszerese (!) volt. Elemzésük 

szerint az áremelkedések legfőbb oka a 
verseny hiánya, ami arra vezethető vis�-
sza, hogy jelentős mértékben koncent-
rálódott a piac: a korábban önálló nagy 
cégek közül a DIGI, az Invitech, a UPC és 
a Vodafone is egybeolvadt az új állami 
vagy kormányközeli tulajdonos alatt, de 
a Yettelben is lett 25 százalékos részese-
dése az államnak.� Forrás: www.24.hu

Elszegényedésünk egy éve

A világ legmagasabb adója 
a minimálbéren

Milliárdokért vett az állam német lovakat

Nálunk drágult leginkább a telefonálás

Egyre csak fogy a magyar népesség

A várakozások ellenére nem állt meg a reálkeresetek csökkenése. Azaz a fi-
zetésemelések mértéke még augusztusban is elmaradt az inflációtól, tehát 
a keresetünk kevesebbet ért, mint egy évvel korábban. Egy év alatt majd-
nem 400 ezer forintot veszített egy átlagbért kereső.


